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ZOBRAZOVACÍ ROVNICE ČOČKY
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Zobrazovací rovnice:




Základní pojmy:
a – předmětová vzdálenost
a´ - obrazová vzdálenost
f – ohnisková vzdálenost
Z – zvětšení zrcadla
φ  - optická mohutnost čočky

Znaménková dohoda:
1. f  > 0  	u spojky
f  < 0 	u rozptylky
1. před čočkou: 	a > 0, a ´ < 0
1. za čočkou: 	a ´ > 0 
1. |Z| > 1	 vzniká obraz zvětšený
|Z| < 1 	vzniká obraz zmenšený
|Z| = 1 	vzniká obraz stejně velký 
Z  > 0 	vzniká obraz přímý
Z  < 0  	 vzniká obraz převrácený
1. Určete, v jaké vzdálenosti od optického středu čočky spojné s ohniskovou vzdáleností 25 cm vzniká obraz předmětu vzdáleného 60 cm od vrcholu. Určete rovněž velikost obrazu a zvětšení zobrazení.


ŘEŠENÍ:


a = 30 cm
f = 25 cm
a´= ?
Z = ?
  	


Obraz vznikne 150 cm za čočkou, bude skutečný, převrácený a 5 krát zvětšený.

2. Předmět vysoký 2 cm stojí ve vzdálenosti 24 cm od čočky s ohniskovou vzdáleností 16 cm. Určete polohu a vlastnosti obrazu, je-li čočka
a. spojná

	




b. rozptylná

	




3. Čočka s ohniskovou vzdáleností 15 cm vytváří třikrát zmenšený obraz. Určete, v jaké vzdálenosti od optického středu čočky se nachází zobrazovaný předmět, je-li čočka

a. spojná

	


	
b. rozptylná

	


4. Čočka má optickou mohutnost 2,5 D. Před ní se nachází předmět. Určete, v jaké vzdálenosti se tento předmět musí nacházet, aby jeho obraz byl pětkrát zmenšený, je-li čočka
a. spojná

	



b. rozptylná

	





5. Při zobrazení předmětu čočkou je obraz tohoto předmětu třikrát zmenšený. Vzájemná vzdálenost předmětu a obrazu je 40 cm. Určete ohniskovou vzdálenost a optickou mohutnost čočky, je-li čočka
a. spojná

	




b. rozptylná


	




6. V jaké vzdálenosti od spojky s ohniskovou vzdáleností 30 cm
se musí umístit předmět, abychom získali skutečný obraz pětkrát větší než
7. předmět? .
8. 
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